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Je suis pleinfe) de ressources et j 'ai confiance en moi !Quel que soit l'obstacle en face de moi, je peux tout

surmonter !

Exercice I- (10pts)

A.1) Résoudre 1'équation : C3 + C?

=3n(n-1).

2) La salle de la classe SV contient 20 places. De combien de fagons différentes peut-on faire asseoir 8 ¢léves.

3) Quel est le nombre d’anagrammes du mot ELIANNE ?

4) Une salle de 30 ¢léves contient 4 filles. Combien peut-on former de comités de 4 éléves dans chacun des cas

suivants :

a) 2 au moins des membres sont des filles.
b) Au moins un membre est une fille.

B. Résoudre dans R ;

a)(Inx+D(e™*=-1)=0
b) (Inx)? = 2Inx < 0
¢)inx+In(2x+5) < In3

Exercice II- (6pts)

Le tableau suivant représente la distribution des dges de 50 personnes, 26 hommes et 24 femmes.

Age de années [:207325:{ [125:30( 1130335 |
Nombre d’hommes 8 8 10
Nombre de femmes S 9 10

On choisit au hazard, 3 personnes parmi ces 50 personnes pour former un comité.
1) Quel est le nombre de comités possibles ?

2) Soit les événements suivants :

M : le comité est formé de trois hommes,
F :le comité est formé de trois femmes.

A : le comité est formé d’au moins un homme.

Quel est le nombre de choix possibles pour réaliser chacun des événements M, F et A.

3) Si I'on veut avoir 1 homme dont 1'age est supérieur a 30 et 2 femmes dont I’dge de chacune est inférieur
strictement a 30, quel sera alors le nombre de choix possibles ?




Exercice I11. (12pts)

A. Soit g la fonction définie sur R par g(x) = (—x —1)e™".
1) Calculer lilp gx)et lim g(x)

X—400 X=+—00
2) Etudier les variations de g et dresser son tableau de variations.
3) En déduire que pour toutx € R, g(x)+1>0.

B. Soit i la fonction définie sur R, par h(x) = x+ (24 x)e * et on désigne par (C) sa courbe représentative
dans un repere orthonormé (O ; 1, ).

1) a) Calculer les limites de h aux bornes de son domaine de définition.

b) Montrer que la droite (d) d’équation y = x est une asymptote a ( C ).

¢) Etudier les positions de ( C ) et de (d).

2) Verifier que h'(x) = g(x) + 1 et dresser le tableau de variations de h.

3) Déterminer une ¢quation de la tangente (T) a ( C ) au point E d’abscisse -1.
4) Montrer que I'équation h(x) = 0 admet une solution unique a et que -1,69 < a < -1,68.
o 4 o

5) Montrer que g(x) =
6) Tracer (T), (d) et (C).

24+’

Exercice IV. (12pts)

On considere la fonction £ définie sur ]0;+o0[ par (x) = x2 + Inx . On note par (C) sa courbe représentative dans
un repére orthonormé (O ; 1)) (unité graphique : 2cm).
1) Déterminer lim f(x) et lim f(x).
x—0 X—+00
Deéduire une asymptote et une direction asymptotique de (C) .
2) a) Calculer f'(x) et dresser le tableau de variations de f.
b) Déduire que I"équation : x* + Inx = 0 , admet une solution unique a et que 0,6 <a <0,7.
¢) Dresser alors le signe de f(x) suivant les valeurs de x.
3) Calculer f''(x) . Etudier la concavité de (C) et trouver le point d’inflexion E.
4) Tracer (C) .
5) a) Démontrer que la fonction f admet sur ]J0;+oo[, une fonction réciproque f~! de courbe (C') dont on
déterminera le domaine de définition.
b) Trouver f~1(0) et prouver que le point A d’abscisse 1 est commun a (C) et (C’) .
¢) Tracer (C’) dans le méme repére que (C) .
d) Ecrire une équation de la tangente en A a (C’) .

3
6) a) Vérifier qu'une primitive de f sur ]0;+oo[ est la fonction F définie par : F(x) = % —x+ xink.

b) Soit S(e<) I'aire du domaine limité par (C), Iaxe des abscisses et les deux droites d’équations respectives
x =« et x =1 .Calculer S(x) en fonction de « et en cm?.

BON TRAVAIL.
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